
Razstava v Plovdivu. 
IX. 

Veliko pozornost je tudi nase obračal paviljon 
v 

ruščuškega okrožja. Ze vnanjost tega pavilijona je jako 
mična. Zgrajen je bil dve nadstropji, kar je pa bilo po
trebno, ker bil postavljen mej varnski in stanimaški 
pavilijon. Da ni bil višji od teh dveh, bil bi zgubil 
ves efekt. 

Da se je zgradil tako lep pavilijon in tako lepo 
priredila razstava predmetov v njem, se je zahvaliti v 
prvi vrsti okrožnemu upravitelju N. T. Obretenovu in pa 
članom okrožne komisije. Okrožje je za svojo razstava 
tudi jako mnogo žrtovalo. Vsaka občina je prinesla svoj 
obolus. Tako se je bila zbrala svota 30000 levov ali 
frankov. Pavilijon je zgradil inženir Todor Toneva, ka
teremu dela zgradba vsa čast. 

Izmej razstavljenih predmetov je pred vsem ome
niti, da je mašinist pri železnici Ruščuk-Varna razstavil 
zrak zgoščujočo trombo. Pri tej trombi je poseben mano
meter, ki kaže zračni tlak v trombi. Ta priprava je 
potrebna, da se pri prevelikem tlaku tromba ne razpoči. 
Ta tromba je prirejena za domače škropljenje, ali tudi 
za gašenje ognja. Pripravno je pa tudi za učno sredstvo 
v kakem šolskem kabinetu. V ta namen se bode menda 
tudi rabila, kajti izročila se je ruščuski gimnaziji. 

To okrožje bilo je razstavilo lepe tkanine in plete
nine, največ izdelki domačega obrta, kakeršnih ni bilo 
drugje v razstavi. Sedlarske in jermenarske izdelke je 
razstavil Mehmed Molha Ahmedov iz Ruščuka. Razstav
ljena sta bila tudi lan in konoplja, kakeršna se pridelju-
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jeta v tem okraju. Dve tvrdki iz Ruščuka sta izložili 
raznovrstno usnje, telečje za sedla, kravje za obutev, 
safjan i. t. d. Več čevljarjev je razstavilo raznovrstno 
obutev, od navadnih opank do najfinejših čevljičkov za 
mestne gospe. 

Pri vhodu v paviljon na desni strani videlo se je 
nekaj posebnega, model za parni stroj, katerega je izdelal 
Nedkov, bivši mašinist v ruščuškem arzenalu. Na rudninah 
to okrožje ni baš bogato, zaradi tega iz rudninstva ni 
druzega važnega razstavljenega, kakor bela glina, ki je 
jako ugodna za izdelovanje raznih glinenih posod in pa 
beli peščenik, ki daje dobro gradivo za zidanja. Raz
stavljenih je več glinastih izdelkov, peči, raznovrstno 
milo, navadno in fino toaletno, pečatni vosek, maža za 
usnje, ključarski izdelki, posebno umetno izdelane kiju-

• 

čavnice, ki se na posebno umeten način odklepajo in 
zaklepajo. Od drugih železnih izdelkov so omeniti konjske 
podkve. 

Omeniti moramo tudi, da je razstavljen plastični 
zemljevid ruščuskega okraja, katerega je izdelal Stift, 
lesorezec v Ruščuku. Razstavljeni so tudi lepi krznarski 
izdelki in konjska oprava. 

Od kmetijskih pridelkov videti so bila raznovrstna 
žita. V prvem nadstropji razstavljena so najraznovrstnejša 
bela, črna in rudeča sladka vina, konjak, likeri nekaterih 
tvrdk, katere so že bile odlikovane na druzih razstavah. 
Posebno je lepa videti piramida iz steklenic raznih vin, 
iz 1880., 1884. in 1890. leta, katere je razstavil Obre-
gonov iz Ruščuka. Ruščuška tovarna Nikolova, osno
vana 1887. leta, je pa razstavila flanelne izdelke. Ta 
tovarna je jedna največjih v Bolgariji in je posebno za
radi tega na dobrem glasu, ker surovine kupuje le doma 
in gleda sploh, da daje domačinom zaslužek. Piperov iz 
Ruščuka je pa razstavil jako lepo vezane knjige. Žensko 
društvo je pa razstavilo lepe preproge in druga ženska 
ročna dela. Videti so bila v tej razstavi tudi raznovrstna 
lepa mizarska, stolarska in tapetarska dela. Ob stopnicah 
v razna nadstropja so pa visele slike raznih bolgarskih 
domačih umetnikov, predstavljajočo največ krajevne raz
glede iz Ruščuka in okolice in portrete. 

Dela tiskarne Rogleva pa kažejo, da tudi v tej 
stroki Bolgari napredujejo in kažejo dober okus. 

Sploh je ta pavilijon predstavljal vse narodno
gospodarsko življenje ruščuskega okraja in vsakdo je je 
lahko prepričal o veliki nadarjenosti in marljivosti pre
bivalstva. Mi smo le ob kratkem omenili o razstavljeni 
stvari, nam prostor ne dopušča, da bi še naštevali in 
natančno opisavali. 


